

FARMACIA DE SALES CRESPO
Torno de San Gregorio, 16
Hoy martes, abierta toda la noche

La guma y la hoz
el catalanismo y la independencia

Un semanario barcelonés, por mi estimado y saboreado siempre con deleite, asegura que en Madrid han parecido mal los discursos de Solano, Martínez Campos y Prieto, y muy bien en Barcelona; «he aquí», escribe el articulista—otra señal diferencial entre Barcelona y Madrid, Cataluña y Castilla. El que haya enterado al escritor le ha estado—el engaño tiene algo de esta—miserablemente. En Madrid, como en toda España, han complacido los discursos de Solano, marqués de la Viesca e Indalecio Prieto. ¿Sabe el periodista barcelonés cuál es el discurso que ha causado en el pueblo de Madrid ó en el abyecto, servil y odioso Madrid cortesano, Madrid oficial, una impresión más desagradable? Pues el antipático discurso pronunciado por el catalanista señor Bastos, hijo y carne de Cambó y de Ventosa. El pueblo del dos de Mayo rechaza las teorías de Bastos, que son las mismas, absolutamente las mismas que Murat, sus mamelucos y la España oficial de 1808 desarrollaban para cohonestar los fustigamientos del Prado, de la Moncloa y del Buen Retiro.

De sobra sabemos que el imperio marroquí ha caído no tanto por bárbaro cuanto por degradado. La justicia es allí injusta, vengativa, rapaz y cruel. No hay en Marruecos verdadero Estado. El sultán y lo que podemos llamar su burocracia se imponían por la fuerza, cuando podían, ansiosos de rapiña. Francia ha jugado, y ha hecho bien, con esos sultanes tiránicos, enemigos de la verdad, de la libertad y de la justicia. Por sarcasmo ha conservado una ridícula sombra, bien pagada, de soberanía; pero Marruecos no existe, es de Francia, menos un pedazo (lo que hipócritamente llamamos aquí África) que es de España, por imposición de Inglaterra. Los marroquíes, privados de libertad por los sultanes, no han sabido luchar por la libertad, y los invasores han encontrado marroquíes que les han vendido sus servicios militares.

Reconocemos la diferencia entre aquel país degradado y los países capaces de luchar por su libertad y su independencia, como Filipinas, Cuba, Finlandia, Polonia, Grecia y la España de principios del siglo pasado. Aun reconocido, rechazamos indignados la panacea recomendada por el nacionalista señor Bastos. Hasta la cuarta generación quiere llevar el castigo de los rifeños, que llama rebeldes y traidores, harto ligeros, caprichosa y gratuitamente. Es una consecuencia lógica de la aplicación en Barcelona de la pena del Taltón. El catalanista señor Bastos quiere para los rifeños lo que con la complicitad del catalanismo se ha hecho en Barcelona con el sindicalismo. Ni más ni menos. El señor Bastos no será justo, pero es equitativo.

Este catalanista amigo, muy amigo de los que rechazan por destituido al ex ingeniero militar don Francisco Maciá, con quien me quedo, ha hecho más que Royo Villanova, mucho más, contra el nacionalismo catalán: lo ha castrado.

Después de oír al señor Bastos queda reducido a una «figurita», a cosa, adorno, flor natural de juegos florales, á un aplauso, á un festival, á un mero entretenimiento. Acosado por el sagacísimo Prieto, distinguido el señor Bastos entre la propaganda meramente ideal y política de los catalanistas y la sedición criminal de los moros. ¡Buena! Eso es reducir a una alharaca pábbera las festividades á Finlandia y las vivas á Cuba libre y los telegramas á Lloyd George por la vida del alcalde de Cork y la independencia de Irlanda. Ya sabemos á qué atenernos: el catalanismo es música, poesía floral ó discurso de mantenedor. ¡Bah! Lo habíamos creído más serio, más honrado y más heroico.

El discurso del señor Bastos amigo y correligionario del ministro de Hacienda, refleja la opinión del nacionalismo catalán? He aquí lo que quisieramos averiguar al distinguido periodista barcelonés que supone el Madrid poco satisfecho con Solano, marqués de la Viesca e Indalecio Prieto. ¿Piensa el catalanismo acorde con el señor Bastos? Contra la opinión de este señor acordamos que las cábilas de Alhucemas son el respeto, á su independencia. Si aquí ensalzamos á la indomable Cantabria y evocamos, venga ó no á cuento, á Numancia y Sagunto, ¿por qué tratar á los catalanes africanos como los romanos traidores á los nuestros y cómo no rechazar dieciocho años atrás á los que los numantinos inspiraron á los romanos, los saguntinos á los cartagineses y los madrileños á los marroquíes de Murat?

El catalanismo, que parecía una fiera capaz de tragarse al odioso poder central, es ya realidad de una mujerja, es una lombriz palmeada de aquel mismo poder central anárquico, que tan odioso, tan odioso, tan odioso, cantan los catalanistas que dirige Cambó, el orador inolvidable de Covadonga. ¡Bah! Para venir á imitar en lo malo, á imitar en lo malo, no merece la pena de proponer la Solidaridad, de aborazar en el Pleno de la victoria y de desafinar en el Pleno de la Música. Romero Robledo fusilado en la república de 1888 en Riófinto; los catalanistas de Cambó hubieran regalado un copón de mando ó una espada de honor al vencedor de aquella mañana. Romero Robledo defendió á Ríxal y á Rojas; los catalanistas, compañeros de Bastos, hubieran defendido el exterminio de aquellos tagalos y de sus hijos, sus nietos y sus biznietos.

ROBERTO CASTROVIDO.



R. I. P.
Rogad á Dios en caridad por el alma de
El excelentísimo y muy ilustre señor
Don Pascual de Guzmán y Pajarón
y Rodríguez Cervera

Caballero Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica, Caballero de la Orden de Carlos III; Gentilhombre de Cámara de S. M. el Rey, con ejercicio; ex Alcalde de esta ciudad; abogado del ilustre colegio; ex diputado á Cortes y Provincial; ex director de la Casa de Beneficencia; Consejero de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad de esta capital; Director á "Dignitate Muneris" del Centro de Cultura Valenciana, etc., etc., etc.

Ha fallecido cristianamente ayer á las seis de la mañana

El Alcalde del Excmo. Ayuntamiento de esta ciudad; su desconsolada viuda excelentísima señora doña Ana Frourrat y Vallier; sus afligidos hijos don Joaquín, don Carlos, don Francisco, doña Ana, doña María Teresa y doña María de los Desamparados,

Participan á sus parientes y amigos tan dolorosa pérdida y les ruegan piadosamente asistan á la misa de "corpore insepulto" que se celebrará hoy en la parroquia de San Andrés apóstol, á las once de la mañana, y acto seguido á la conducción del cadáver, desde la plaza de San Andrés, núm. 4, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

El excelentísimo señor Cardenal Arzobispo de Burgos y los excelentísimos señores Arzobispo de Valencia y Obispos de Palma, Segorbe, Cuenca, Jaca, Vich, Orihuela y Córdoba, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

La misa y rosario que desde el día 9 del actual y ocho siguientes se rezará á las once de la mañana, en la iglesia de San Andrés Apóstol, serán en sufragio de su alma.

CRÓNICA DE MADRID

Cambó y el cuento de las dos manzanas

Un caballero dijo el otro día en el Congreso, que la cuestión financiera iba tomando un cariz muy feo y que daría más que rascar que el mismo pleito hispano-marroquí, en el Parlamento.

Pensando en ello, llegaba yo hoy al Congreso, cuando un tremendo escándalo me obligó á penetrar vivamente en la tribuna. Los liberales chillaban y manoteaban desahogadoamente. Balparda y los demás antirregionalistas de los escaños cercanos, amenazaban, con los puños cerrados, á Rahola, que, solo, en el banco que suelen ocupar los diputados de la Lliga, aguantaba, enfurecido, la tempestad.

El presidente del Congreso había suspendido inopinadamente el debate sobre el Banco de Barcelona.

—¡Se trata—decía un parlamentario—de comprometer el crédito del Estado, que haré malquistado y desmedrado está por unos y otros!



EL ANGEL
CARMELÍN RICARDO DASÍ BROSETA
Falleció ayer á las tres de la tarde

Sus desconsolados padres don Salvador y doña Carmen, hermano, abuelos paternos y maternos, tíos, primos y demás familia,

Participan á sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan asistan á la conducción del cadáver, que tendrá lugar hoy, á las tres de la tarde, desde la casa mortuoria, calle Alta, 54, á la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo.

de hay dos, hay una; y una y dos, son tres. A lo que contestó el padre, guiñando el ojo á su mujer, que estaba embobada: «Pues bien, hijo mío, yo me comeré una de ellas, mamá la otra, y la que queda, para ti...» Algo parecido, pues, podríamos decirle, ahora, al señor Cambó los ciudadanos que no estamos iniciados en la ciencia de las grandes finanzas, pero que tenemos el sentido común suficiente para advertir todo el daño que pueden hacer los gobiernos á nuestra esquilmada Hacienda, mientras fingen que la defienden con sus eutrapelias innovadoras. No hay más que dos manzanas en el frutero, diga lo que quiera el señor Cambó, y si él ve una tercera, que se la coma.

Lo inadmisibles es que sea esa manzana inmaterial, forjada por la rica fantasía financiera del señor Cambó, la única que nos ofrece.

El Palacio de Ferias y Museo comercial

En la sesión celebrada por el comité de la Feria Muestrario el 4 del actual, bajo la presidencia del comisario regio don Vicente Lassala, quedaron definitivamente aprobados los proyectos y planos para el futuro palacio de Ferias.

Los viajes pintorescos

Había visitado ya casi todos los cafés de Bilbao, y de todos ellos huí echando pestes. Admirablemente montados, con un gusto y con un lujo que sería difícil encontrar en el mismo París—los cafés de España, en general, son mucho mejores que en París—tienen un aspecto de «nuevos ricos» que hace daño. Eran antes cafés de aspecto familiar, atrayentes, muy ruidosos; pero muy simpáticos. Hoy, más lujosos, más elegantes, se me antojan fríos, envarados, lugares de paso y no retiro para pasar tardes ó noches enteras como otrora. Me fuí, pues, al único café que aún no había visitado: al Café del Bulevar, título fantástico, porque, enclavado en pleno Arenal, allí no hay de bulevar otra cosa que los árboles.

Mientras tomo café

Como en todos los otros, dominaba el lujo de la instalación, y los clientes alemanes, ¡Cuidado que hay alemanes en Bilbao! En los restaurantes, en los cafés, no se ve ni se oye otra cosa que á los alemanes. Los escarpados de los comercios están llenos de mercancía alemana; y en cada portal puede verse una placa de representante ó comisionista germano.

tan en construir palacios, en balandros de recreo y en automóviles, bien puede dar una subvención para aumentar las escuelas y crear asilos. Y no hablo ni de la Diputación ni del Ayuntamiento, porque, cuando se ve el estado escandaloso en que están las calles llenas de chiquillos que mendigan un terrón de azúcar, y de ancianos que piden una limosna. ¿Cómo no ha de encontrar adeptos el comunismo en un régimen social parecido? Sería para desesperar de la raza si se conformaran.

Pues, como íbamos diciendo, estaba yo tomando café, y aún me retozaba por el cuerpo la risa de ver las bofetadas que un marido, indignado, había regalado á un limpiabotas curioso de los bajos de su señora cuyas botas hacía que limpiaba escrupulosamente, cuando vi llegar á Indalecio Prieto y sentarse en una mesa al lado.

Yo no olvidé—¡eso, nunca!—la distancia que me separa de las gentes, sobre todo si son diputados socialistas; pero, en fin, recordé que siendo Prieto redactor de «El Liberal», de Bilbao, primero bajo la dirección de Albéniz y luego bajo la de Aranz Castellan, era yo corresponsal telegráfico y cronista de «El Liberal»; que nos velamos casi todas las semanas, que nos escribimos de vez en cuando y que, en fin, éramos colegas y amigos. No le había visto desde hacía doce años y me pareció una grosería no saludarle.

—Hola, señor Prieto, ¿cómo está usted? Movimiento del saltado que quería decir: No le conozco á usted. Era posible. Las personas cambian, y á veces más en lo moral que en lo físico. Me presenté. —Hombre, Rueda, ¿de dónde sale usted? Estaba usted en París, ¿no? —Sí, estaba y estoy. —Buena, hombre. —El estaba sentado; yo, de pies. No había más. Yo tampoco. Me despedí y volví á mi mesa. Al día siguiente, al pasar, me saludó con la cabeza. Al otro, no me saludó. Entonces me di cuenta de que había cometido una incorrección. Porque no es lo mismo Prieto redactor de «El Liberal» que Prieto diputado. Sobre todo, teniendo el apoyo de las gentes que tiene. De buena gana le hubiera dicho que me dispensara, pero no volví á verle. Y la culpa no es mía, sino del ambiente. Yo vivo aquí en un ambiente de democracia, y Bilbao es una oligarquía indecente. Indecente en todos los sentidos. El nacionalismo corroe toda la vida social, y el mismo «Liberal», tan «liberal» cuando se refiere al Gobierno y á la administración central, practica un liberalismo «sui-generis» cuando se trata de Bilbao y de la burguesía bilbaína. Los mineros del Rif, como los de Somorrostro, tienen más influencia de lo que parece. Y el mayor talento de Indalecio Prieto—que tiene mucho—está en haber comprendido que en Euzkeria, como en Cataluña, hay que tener dos políticas y dos maneras de ver las cosas: una, acomodante, para con los de casa; otra, intransigente, para con el resto de la nación. Así se fundan los regionalismos, y así prosperan á la sombra de ellos todos los logrores. Así prosperaron, por la pasividad de las masas y la complacencia de

los representantes del pueblo, los repugnantes explotadores de la zona minera de Somorrostro, desde Pucheta á San Julián de Musques, donde han quedado más cadáveres envueltos en el mineral que les enriquecía, que los que quedaron en la manigua cubana desde que se descubrió la isla de Cuba.

Puesto que está usted en Melilla, vea usted, señor Prieto—no digo amigo Prieto—si en esas minas del Rif no hay vasos que pretenden tratar á los moros como si fueran «maketos», y si este trato no ha influido algo en lo ocurrido. Y si es así, no vacile en decirlo en «El Liberal» de la misma manera que viene usted diciendo otras cosas muy justas, muy sensatas, muy oportunas, que le honran y que nos hacen esperar días de justicia.

M. GARCIA RUEDA.

A los jóvenes republicanos

Se convoca á todos los jóvenes pertenecientes á nuestro Partido á una Asamblea para el jueves próximo, á la que asistirá el jefe del Partido don Félix Azzati para tratar de asuntos generales de nuestro Partido, en el local de la Juventud Republicana, Cerrajerías, 21, á las nueve de la noche.

Se recomienda la asistencia á dicho acto. —La directiva.

Temas populares

¡Visca Sarriá Iliure!

Sarriá ha entrado en la Historia como una nueva Irlanda. Sarriá que vivía feliz y libre, viendo pasar cada dos horas el tren eléctrico de las Planas, ha sido elevado á los honores dolorosos del martirio nacionalista. Sarriá está á punto de escribir la página heroica de la lucha por su independencia. El Gobierno, del que forma parte Cambó, ha decretado la agregación de Sarriá á Barcelona. En la formidable capital catalana la noticia no ha producido emoción, pero en el tranquilo pueblecito agregado cayó como una bomba. Todo el pueblo de Sarriá se ha levantado contra la agregación. Leyendo los periódicos catalanes comprendimos que se trata de un caso gravísimo y que los sarriánenses están dispuestos á dar hasta la última gota de sangre por la libertad de su Municipio. Ha habido cierre de comercios y Sarriá ofrece el magnífico ejemplo de un alzamiento popular. Allí todo cristó grita: ¡Visca Sarriá Iliure!, y cuando se recibió la noticia de la agregación costó gran trabajo á las personas notables del pueblo hacer desistir á un grupo de jóvenes de su propósito de asaltar el campamento de la iglesia para tocar á sonatín. ¡Tot Sarriá á les armes!, hubiera sido el grito de independencia y el ejército de Sarriá se hubiese lanzado á la conquista de Barcelona.

La suerte de que no haya ocurrido esto es la facilidad con que se puede expedir telegramas de protesta. Yo creo que el telegrama es una de las grandes conquistas del centralismo. No hay problema nacionalista que no haya encontrado un gran alivio á fuerza de telegramas. Y Sarriá ha empezado ya á enviarlos, con verdadero fervor de lucha. He aquí algunos de los dirigidos al ministro de Hacienda:

«Tot el poble de Sarriá us diu que si lo que heu fet amb ell es la aplicació de vostres doctrines autonomistes, en renega per sempre.»

«Gent d'ordre que vos ha dat el vot, el nom i enlrament deplora ar l'haver ajudat amb el seu treball a la mort moral de Sarriá tradicional que li causeu agregarlo Barcelona.»

«Grop Jovent Nacionalista Sarriánec recorda al leader les sevas paraules: Poble que mereix ser lliure, si no li donen 's'o preu.»

«Sarriá creía que solament hi havia un home capaç d'agregar un poble sense demanar consentiment: Abd-el-Krim. Pero ni han d'altres.»

«Uno de esos altres Abd-el-Krim, es Cambó, que no sabemos ya si es el De Valera catalán ó el Lloyd George español. Lo cierto es que Cambó pensaba ir el domingo á Barcelona y suspendió el viaje por temor á la protesta de Sarriá. ¡Autonomía y no por mi casa!»

«¿Qué pasará en Sarriá? ¿Acordará el Ayuntamiento que sus capitulares se mueran de hambre como hizo el alcalde de Cork? La nueva Irlanda catalana ha solicitado el apoyo de un valenciano, del cardenal Benlloch, que ayer estuvo en la alcaldía y habló precisamente de la rebelión de Sarriá. Mientras el gran pillarón hablaba de esto, yo observaba su enorme tipo de picador de toros ó de luchador de greco-romana, de hombre feliz que hace buenas digestiones y que lleva la capa colorada cardenalicia como si fuese un capote de paseo. Yo no sé lo que podrá hacer Benlloch por Sarriá, pero si le concede tanta importancia como al voto de castidad ó al misterio de la Encarnación, puede Sarriá buscar otra ayuda más eficaz, que podrá encontrar, tal vez, en el nacionalismo valenciano, el cual podría inmediatamente enviar unos telegramas de adhesión á «Sarriá Iliurenta».—C. E.

«Los Mercados»

Se ha publicado el número 1.153 de «Los Mercados», la acreditada revista semanal de agricultura y comercio que dirige nuestro compañero en la Prensa don José María de Alburquerque.

Además de las completas y autorizadas informaciones que contiene el citado número acerca de las cotizaciones en los principales mercados de España, publica interesantes comentarios relativos al mercado de exportación de la naranja y la cebolla.

Estufas eléctricas

J. SORIANO

ECOS

El conflicto obrero en la Ribera.

Según manifestó ayer el Gobernador civil accidental señor Montilla, el alcalde de Carcagente le había telegrafiado, indicándole la conveniencia de que se personase en dicha población un delegado de la autoridad gubernativa para intervenir en el conflicto planteado con motivo de las demandas de mejoras formuladas por los obreros confeccionadores de la naranja para la exportación.

Regreso del Alcalde.-Sus gestiones en Madrid.

Ayer mañana, en el expreso de Madrid, regresaron el Alcalde y el secretario del Ayuntamiento.

El principal objeto del viaje a la corte fué asistir a la Junta permanente de ayuntamientos, de la cual forma parte el Alcalde de Valencia. Esta Junta, además de los trabajos que está realizando para conseguir que los ayuntamientos puedan utilizar la décima que les concedió la ley de Presupuestos de 1920, ha sido requerida por el ministro de Hacienda, señor Cambó, para que presente un plan de dotación de las Haciendas locales, pues parece que el ministro está dispuesto a acometer la empresa de proporcionar recursos a los ayuntamientos, al mismo tiempo que refuera los ingresos de Estado.

La Junta de ayuntamientos ha resuelto abrir una información por 15 días, en la que serán invitados a exponer su opinión los municipios, y al efecto ha redactado un sencillo cuestionario, que fué aprobado en la sesión celebrada el sábado.

Una vez contestado el cuestionario, los técnicos de la Junta informarán y ésta volverá a reunirse en los principios del mes que viene, para redactar la contestación que ha de darse al señor Cambó.

Los representantes de los ayuntamientos han considerado muy favorable a éstos la actitud del ministro.

También ha gestionado el Alcalde el cobro de las 750.000 pesetas.

El expediente está liquidado y ultimado. Sólo falta tener una consignación en presupuesto. Se espera que el actual ministro al formar los presupuestos del año próximo, incluya en ellos el crédito correspondiente.

A este fin han sido dirigidos los trabajos practicados por el Alcalde en Madrid, al parecer con esperanza de éxito.

Por último se ha gestionado la resolución del expediente de arbitrios extraordinarios y se ha conseguido la aprobación de él. Durante esta semana se espera el oficio con la resolución de la superioridad.

El señor Samper se encargará hoy nuevamente de la Alcaldía.

Para el Gobernador.-Las tiradas y el alcalde de Cullera.

Al alcalde «bueno» que disfrutamos que ya calzó las botas dejando en olvido las alpargatas que calzaba el día que tomó posesión del cargo, pese al ilustre pedagogo que padecemos D. A. O. hicerón pensar sus múltiples y heterogéneos consejos en la conveniencia de reformar para estas tiradas de aves acuáticas el reglamento de las mismas. Precisa, decían ellos, subsanar defectillos, debido a los cuales solía algún desaprensivo dejar mal parado el orden y el principio de autoridad.

El alcalde así lo pensó y reunidos sus asesores, el reglamento fué «sabiamente» reformado; en la reforma estaba todo previsto y nadie podría, por atrevido que fuera, infringirlo en lo más mínimo, sólo que, reformando el reglamento, se les olvidó, por distracción involuntaria, reformar los allí reunidos y, efectivamente, uno de ellos, muy moreno por cierto y de «muchas simpatías» en la localidad, al ir a instalar los puestos en su replaza se distrajo (?) y quitó veinticinco metros de la del vecino, y, también por «distracción», colocó sus puestos, no en el sitio marcado por el «reformado» reglamento, sino en el que le dió la gana (?) poniéndose por montera al «coto viejo» con todos los cazadores dentro.

Ello, con ser mucho, sería nada si el alcalde atendiera a otros especiales consejos que tiene para contribuir al buen orden en el desarrollo de las tiradas, los cuales piden y con ellos el pueblo cinegético, que se le arrancan al infractor (al moreno ¿eh?) los puestos como correctivo y que se le devuelvan, claro está, al vecino de éste los metros usurpados; pero el alcalde, que teme sin duda a los «colores subidos», prometiéndole unas veces y metiéndole en cama otras, va dejando pasar días y más días, importándole un comino el principio de autoridad y el respeto que debe a los intereses de los demás cazadores, que no son pocos.

«Bien, señor alcalde, bien por la reformita introducida en el reglamento. Así se gobierna: «pensando y promediando» bien las cosas.

Gracias a ello y al tesón que le caracteriza en el «coto nuevo», pueden paecer tranquilamente los bueyes en vísperas de tiradas, mientras sus dueños siegan a placer y junto a los puestos, el «rebrotas» que les viene en gana y en «el viejo», a más de lo apuntado, disparar barrenos todos los días en el monte (con siempre prohibida) y junto al lago, pues una y otra cosa sirve de distracción a los patos y de esperanzas de éxito para los cazadores.

La «enhorabuena» a éstos; la enhorabuena también al botado moreno que tanto «poder» tiene; a los que otanaron el pasado año en la casita del señor Martínez, que está dentro del veal, por poder repetir este año, y al alcalde «bueno» que ya trocó por las botas las alpargatas y que ya se «calzó» la corbata, pese al pedagogo y a quien pese.

La «enhorabuena» a todos y... radiós, a las tiradas!

Un buen cazador.

El Gobernador civil debe fijar la atención en el contenido de las precedentes líneas, que de manera irónica va marcando el abuso escandaloso que se comete, con la adquisición del alcalde de Cullera.

Tiene, pues, la palabra el señor Gobernador.

TOROS

Festival taurino del Gallinero

Como en años anteriores, los aficionados que constituyen la Peña Gallinero han celebrado el festival benéfico en la plaza de Toros, rodeando el espectáculo de aquellos atractivos que soía revestir cuando el infortunado é inolvidable Josecito era el alma de la fiesta. Gallito estimaba mucho a sus amigos del Gallinero, y éstos, sin duda, al reorganizar el programa, pensaron que ningún torero, como el de moda, y por añadidura valenciano, podía llenar dignamente aquel hueco... Manuel Granero, que en tratándose de cosas de su tierra y de prestar su apoyo al desvaldido es el primero que acude a la lista, no sólo accedió gustosísimo a dirigir la lidia, sino que después de la ruda y victoriosa pelea de esta temporada, bregó, banderilero y se multiplicó con mayor entusiasmo, si cabe, que en una corrida formal. El y Blanquet estuvieron incansables, toreros, poniendo los toros en suerte, corriendo los por derecho, banderilero y cosechando una de olés y palmas como en las tardes más afortunadas.

Si nosotros hemos dicho a menudo que no vamos una vez a los toros, ni una sola, sin que nos acompañe el recuerdo de Josecito el Gallo, imaginad cómo evocaríamos su memoria anteayer viendo a Manuel Granero, píctico de juventud, de alegría y de ardimiento, actuar en unión del gran peón de aquél... a quien tantas veces acompañara en este festejo Enrique Berenguer: Gallito-Blanquet; Granero-Blanquet.

¿No están, moralmente, obligados los amigos del Gallinero a colocar los retratos de los dos últimos junto al del coloso de Gelves? La entrada fué buena, bordeando las 11.000, y la tarde, espléndida. ¡Qué temperatura, señores!

Fueron lidiados cinco novilleros—entre ellos dos coreños—de Antonio Fuentes y uno que procedía de Biencinto, el castaño lidiado en quinto lugar; y valga que de la lidia estaban encargados profesionales del toro, porque únicamente así pudieron con ellos, sin grandes ahogos. Qué dureza de remos y qué nervio se traían los bichitos, que pelearon, por lo común, bravamente, sobresaltando los dos primeros y el último. Este que, aunque terciado, tenía hechuras y tipo de toro, fué el más difícil al partir del primer tercio, y no hizo poco Rosario Olmos desfachandolo airosoamente.

Antes de empezar la corrida desfilaron por el redondel la banda de música de la Beneficencia, que interpretó el pasodoble la Bandera, de «Las corsarias», y la Municipal de Valencia, ejecutando el pasodoble «Gallos». Ambas fueron ovacionadas.

El picador Boltañés, con traje á la federica y montando blanco caballo, que en algunos momentos mostrase rebeldía al jinete, salió a actuar de caballero en plaza. Los aplausos tributados a su destreza y valentía fueron tan unánimes como merecidos, pues habiéndose con un bicho bragado, pronto y bravo en las acometidas, le puso tres arponcillos en lo alto y dos reñones, chifándose mucho y midiendo los terrenos con perfecto conocimiento de la suerte.

Tomás Jiménez, el becerrista tan aplaudido y en quien ya se fijan los aficionados, toró superlamente de capa y muleta al novillo, escuchando frecuentes aplausos. Mató de una estocada lísera, varios intentos de descañello y una gran estocada, entrando a matar ganosamente.

Muchas palmas. Gallito de Zafra se las entendió con un bonito bicho, con buenos pitones, bravo y relativamente manejable, y ciertamente supo aprovecharse toreando con arte y valentía de capa, realizando una superior faena con la muleta, agotando el repertorio de toda clase de pases y matando de dos pinchazos en la yema, una estocada vertical—que cayó al novillo por la tripa—y un certero descabello.

Ovación, la oreja y vuelta al ruedo. Placo y gacho era el novillo que le soltaron a Chaves, quien, parando mucho y chifándose más, dió media docena de lanzas a la verónica, tres de ellos superiores de temple y estilo.

Aplaudieron de firme al joven del Grao, y aunque en el traste sufrió algún achuchón y perdió la muleta, estuvo valiente; atacando un poco largo, pero por derecho, puso una gran estocada, que hizo polvo al de Fuentes. Ovación y vuelta al anillo.

El cuarto, con buenos pitones, fué toreado valientemente por Ortells, así de capa como de muleta, bichándole la muerte del bicho a Granero. Entró bien a matar, desfachando de media-estocada desprendida y trasera, que le valió palmas.

Castaño y abierto era el quinto, que, de puro nervioso, le comía el terreno a Paco Baró, quien dió el parón, toreando gallardamente de capa y escuchando aplausos.

También brindó a Granero, y eficazmente auxiliado por éste y por Blanquet trasteó, con algún que otro achuchón, acabando con el nervioso animal de media estocada trasera y otra muy buena, ambas en lo alto.

Palmas a Paco Baró. Cerró plaza un hermoso novillo, terciado, bravo y muy bien puesto. Rosario Olmos lo toró con mucha valentía y adornándose, con general aplauso, como asimismo en unos lances de delantero.

Al tomarlo con la muleta lo encontró en «leños», desafiando y tapándose, limitándose a dar algún pase vistoso. Dos pinchazos, media estocada buena y un estocazo en lo alto, acabaron con el bicho y la corrida, escuchando palmas Olmos.

Pararon con desenvoltura y acierto Rufat, Fructo y Galea, éste en un par.

Granero y Blanquet, además de acudir presentados y eficaces con sus capotes adonde precisaba su intervención, pusieron banderillas con su incontestable dominio y valentía: Blanquet un gran par de poder á poder, en el cuarto de la tarde, y á este mismo bicho los superiores de frente Granero, que le abrió uno á una gachi de las contrabanderías, todo ello precedido de una serie de pases vistosos y alegres, que entusiasmaron al concurso. También puso Granero un par con gacho. También puso Granero un par con gacho. También puso Granero un par con gacho.

No hay que decir que á los dos paisanos los ovacionaron por todo lo alto.

R. Reparto de donativos á los pobres

Ayer tarde se verificó en el Gallinero el reparto de donativos á los pobres, consis-

tentes en un «rollo», carne, arroz y garbanzos, todo abundante y de excelente calidad.

Paralelo á la acera fué colocado un largo mostrador con los artículos del regalo, distribuidos ordenadamente por los más significativos socios de la casa. No hay que decir que la carne de los seis novillos lidiados el domingo se repartió en su totalidad, pues cuando ya no se presentaban más bonos para el canje, se regaló libremente el sobrante á cuantos lo solicitaron.

Han estado buenos los aficionados del Gallinero: sin mira alguna interesada, organizaron la corrida; luego socorrieron al semejante necesitado, desembolsando algunos miles de pesetas—bastantes—que les ha costado la humorada. Y anoche mostrábase tan contentos y satisfechos, como si el festejo les hubiera proporcionado rendimientos, sólo por que lo ofrecido al público en la plaza y el obsequio en la calle había sido cumplido con aplauso de todos.

Incluso el nuestro, naturalmente.

En la Audiencia

La vista de la causa por la muerte de D. Fermín Cuber

A la Audiencia acudió, desde las primeras horas de la mañana, gran número de obreros y curiosos, interesados por las incidencias de este debate. También acudieron un buen golpe de guardias de Seguridad, que guardaban las bocacalles próximas. Alarde de fuerza que, á la verdad, no está muy justificado. Si es para imponer el orden, todo el año se pasa, pues, la Audiencia con un solo guardia municipal, y el orden es perfecto; si es para intimidar la acción de la justicia, poca seguridad ni confianza inspira á nuestras primeras autoridades la buena fe de los jueces. Es claro, que si se mandasen suprimir las parejas, aquello perdería algo muy decorativo y muy interesante.

La vista se suspendió por falta de jurados. La Sala acordó sorteo supletorio y, de reunirse bastante número, hoy á las diez de la mañana comenzará.

Por falta de jurados se suspendió una causa por falsedad, en la que don Ernesto Ibáñez Rizo y el señor Arrate, defendían á Ramón José Agustí Sanchis y á los otros procesados.

En la Sala de lo Civil informaron los señores Chabás Bordehore y Valentín.

En una apelación sobre auto de procesamiento dictado por el juez de Játiva, informó el señor Bordanove.

MOVIMIENTO OBRERO

Sociedad de obreros molineros, afroceros, maquinistas y peonaje

Señor Director de EL PUEBLO. Respetable señor mío: Agradezco á usted la publicación de las siguientes líneas:

Los señores patronos molineros de arroz, con el propósito de desmoralizar nuestra sociedad obrera en huelga y para reducirnos, hacen correr la especie de que ya tienen personal y de que estamos dispuestos á volver al trabajo.

Las dos cosas son inexactas. Si les parece á los señores patronos que con el personal que tienen pueden marchar, allá ellos. Nosotros volveremos al trabajo en cuanto desapareza su ciega obstinación de no querer tratar con nuestra Sociedad. Ellos necesitan la suya para defender sus intereses y nosotros necesitamos la nuestra para defender los nuestros.

La mejor prueba es que, disuelta nuestra antigua Sociedad, nos trataron á discreción en materia de jornal y de jornada. Reconstituimos la Sociedad, los hicimos memoria de lo que nos debían y ahora dicen que están dispuestos á darlo todo, pero no á tratar con la Sociedad. Si no hubiese existido la Sociedad y no les hubiese hecho memoria ¿lo hubieran concedido? Luego la Sociedad nos hace falta y si ahora pasamos por que no nos reconozcan personalidad para tratar y salen con la suya de disolverla, se quedarán

Ba-Ta-Clan (antes teatro Martí)

Todos los días de 3:30 tarde á 10 noche: GRANDIOSO EXITAZO DE LA ESTUPENDA

COMPANIA DE NOTABLES Y BELLAS CANZONETISTAS Y BAILARINAS INTERNACIONALES

Colosal éxito de las notables artistas

Elsa Luna, Brunetta, Mary Esther, Márquez y La Malagueñita

Mañana, despedida de la bellísima estrella canzonetista

NITAS SOLBES

Immense exitazo

Después del espectáculo, de tarde y noche, aperitif aristocrático y supper tango

Teatro Regües

Hoy, á las 9:15 de la noche:

SANGRE MOZA

ESTRENO

de la fantasía americana, en un acto y tres cuadros

LA MILLONARIA

EL MAYOR EXITO DE LA TEMPORADA

El próximo jueves, gran matiné infantil, representándose

ARROS EN FESOLS Y NAPS

Grandes sesiones de variedades y vodevil á las 9:45 tarde y 9:45 noche.

Ultimos días de actuación de la genial artista

ANTONIA DE CACHAVERA

Delirantes ovaciones á los populares duetistas

Baldomerito y Baldomerita

Exitosa monumental de REGINA y CLARASOL.

Exitosa enorme del chistosísimo vodevil POR EQUIVOCACION.

El lunes día 14, debut de una notable compañía de vodevil.

A la terminación del espectáculo, gran supper tango.

Curación de las Hernias

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente registrado, señor Torrent, está en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, UNICAMENTE EL DOMINGO PROXIMO, DIA 13 DE NOVIEMBRE y recibirá á todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus tan notables aparatos, que son indiscutiblemente lo mejor que existe y se conoce por que dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños, deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Ni abultan ni molestan, como muchos son también los médicos, que para sus propios fines, con gran satisfacción, los usan. Ahorran salud, tiempo y dinero. Rechazad siempre todo aparato adaptándose como un guante. No hay un más allá, siendo por tanto el remedio sublime, práctico y seguro, de todos los herniados. Rechazad siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre á dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle y tened muy presente que se hallará en Valencia y en el hotel Cuatro Naciones, sólo y únicamente el domingo próximo, día 13 de Noviembre.

NOTA.—En Alcaira, el día 12, en el hotel Colón. Talleres y despacho en Barcelona: Unión, 13, Casa Torrent, de nombre oficialmente registrado.

PELIGRA VUESTRA SALUD :: OJO EN NO SER ENGAÑADOS

Se impone la verdad. ADVERTENCIA.—Para evitar perjudiciales equivocaciones, debe saberse siempre que esta reputada casa nada tiene que ver con otros anuncios parecidos é iguales al de esta conocida casa y que pueden fácilmente confundirse. Esperamos que se serene la conciencia de aquellos y se facilite la solución justa de la cuestión para bien de todos. Valencia 7 de Noviembre de 1921.—El vicepresidente, Nicolás Pérez.

Farmacias de guardia

que prestarán servicio hoy, desde las nueve de la noche hasta las nueve de la mañana del siguiente día.

TURNO SEPTIMO

Don Francisco Hernández, plaza del Molino de la Robella, 2.

Don Carlos López Moreno, San Vicente, 17.

Don José Pérez Pau, Don Juan de Austria, 30.

Don Adolfo Royo, Pi y Margall, 37.

Don Vicente Sales, Torno San Gregorio, 16.

Don Rafael Morant, Cuarte, 51.

Don Ramón Moreno, plaza Calatrava, 2.

Teatro Principal

Sesión permanente CINE De 4:30 tarde á 12:30 noche

La gran jugada

Episodios 13, 14 y 15, últimos de la obra.

Gran complemento

EL JUEVES

Grandioso acontecimiento

EL JUEVES

OLYMPIA

A las 6 y á las 10:

¿TIENEN RAZÓN LAS MUJERES?

Jueves ESTRENO:

EL ARDID

LÍRICO

HOY MARTES, PROGRAMA EXTRAORDINARIO

GARROTAZO Y TENTE TIESO

Por el rey de la risa LARRY SEMON (TOMASIN)

2.º Gran éxito de los episodios primero y segundo de la grandiosa novela alemana

La maldición de la humanidad

Por la mejor artista alemana Lee Parry

MANANA, ESTRENO de los episodios tercero y cuarto (final).

3.º Gran éxito del suplemento extraordinario de las ACTUALIDADES GAUMONT

ESPAÑA EN AFRICA

Monte Arrut.—El Gurugú.—Los hospitales.—Las aristocráticas enfermeras, etc., etc.

4.º ESTRENO ITALIANO EXTRAORDINARIO. La historia novelesca, en cuatro partes, titulada

La mujer excéntrica

Por los conocidos artistas Cecyl Tyrán, Alberto Collo y Alfonso Cassini

5.º Una cómica.

Mañana, final de

La maldición de la humanidad

Jueves, extraordinario acontecimiento será el estreno de la novela sentimental

Las dos niñas de París

Del mismo autor de JUDEX y BARRABÁS

Luis Feuillade

Interpretada por todo el elemento artístico de los teatros GAUMONT, entre cuyos artistas se destacan los aplaudidos actores MICHEL, MATHÉ y HERMANN; VIOLETTE JYL, BLANCHE MONTIEL, ALICE TISSOT, los niños MINUTIVO y OLINDA MANO, la gran actriz rusa SANDRA MILOWANOFF y el actor cómico colosal BISCOTIN.

APOLO

Hoy martes, 9 Noviembre.—A las 6 tarde.—Popular La obra del día:

EL DUQUESITO O LA CORTE DE VERSALLAS

A las 9:45 noche:

LA PRINCESA DE LA CZARDA

Todas las noches, el mayor éxito del año: LA PRINCESA DE LA CZARDA.—Ha sido puesta en escena con fastuosidad inusitada.—Toda Valencia á APOLO, para admirar y aplaudir, la Princesa de la Czarda, jueves, debut de la notable triple Presentación Nadal

Salón Novedades

Programa para hoy

A las 6:30: Cine

«Rarres de agüela» y «Una casa el aire».

A las 9:30: Cine

«Una casa el aire» y «Mit d'noves».

A las 11:30: Cine

«La mora valenciana» y «Una casa el aire».

Cine Sorolla

PROGRAMA PARA HOY

Gran éxito de la emocionante película, titulada

Cuestión palpitante

Drama en cuatro partes, basado en los problemas de actualidad.

Los amores de un sastre

Cómica, dos partes

EL OTRO PELIGRO: por la Hesperia

Jueves, sensacional estreno:

CINE EL CID

Hoy, gran éxito del estreno de ayer

El terror

Estupendas aventuras por el populár

Tom Mix

Cinco partes de escandalosidades

COVOY SIN MIEDO

Por ELLA, ELLA y ELOTRO, gran risa

Completará otro gran éxito.

Animal misterioso

Es un aparato científico y recreativo. Novela sensacional. Envío dentro de una caja, con tarjetas, franqueado certificado, contra 2:50 pesetas, en sellos 4:00 pesetas.—ANTONIO PLOWITZ, calle Mayor, 132, Nizaret (Valencia).

SALÓN DE MODA

TODOS LOS DÍAS

EXITAZO

EXITAZO

EXITAZO

Miscelánea Pathé

Curiosidades de todo el mundo

1.ª Jornada de la monumental película de 5.000 metros

Corazones del mundo

La obra cumbre del mago GRIFFITH'S

Toda Valencia la verá

Medía hora de risa en la película

Se casó la gorda

Pronto: TOMA DE MONTE ARRUT.

Viernes, PROGRAMA AJURIA (Wallace Reid).

CINE ROMEA

Hoy, inmenso programa.—ONCE ACTOS, ONCE

Precios ordinarios

La gran jugada

1.º, 2.º y 3.º episodios.—Siete partes

LA VIRGEN LOCA

Por MARÍA JACOBINI.—Cuatro partes

LA CAMPAÑA EN MARRUECOS

Iguermant é Igardi-ú Masalí en poder de nuestras tropas

Detalles del avance.-Las cabilas de Frajana y Benisicar combaten al lado de nuestras tropas.-Nueva operación importante, cuyo resultado se desconoce

Parte oficial

Por la mañana el alto comisario en Marruecos, general Berenguer, ha comunicado al ministro de la Guerra que las columnas de los generales Sanjurjo, Berenguer y Neira, habían continuado el avance...

Lo que dicen Maura y Cierva.

A las doce y media salió de palacio el señor Maura. -¿Qué nos dice usted? le preguntaron los periodistas. -Que tengo la contrariedad de hallarme con un gran calor...

Afortunadamente ya estoy algo mejorado. Los periodistas le manifestaron que existía gran expectación por conocer su discurso...

Al salir de palacio esta mañana el señor Cierva le rodearon los periodistas, preguntándole noticias de Marruecos.

El ministro de la Guerra dijo: -Nuestras tropas salieron esta mañana del zoco el Arb-Axtil-Ayfanet, logrando el objetivo propuesto.

Carece de detalles de la operación. Un periodista: -¿Y de política? El ministro: -De política no hay nada...

Otra expedición de heridos y enfermos. Alicante.-Ha llegado el «Isia de Menorca» conduciendo una expedición de víctimas de la guerra y paludismo.

Cádiz.-Llegó el «Isia de Menorca» conduciendo 180 oficiales enfermos de paludismo. Procedían de Tetuán las dos expediciones.

HERIDOS Y ENFERMOS INCOMUNICADOS. Cádiz.-Es comentadísima una orden que se refiere a los heridos y enfermos procedentes de Tetuán, hospitalizados en esta capital.

La autoridad superior ordenó que fuesen aislados, no permitiéndoseles con ningún pretexto la comunicación.

Maura, Cierva, Hontoria, Weyler y Alfau.-El ascenso de Berenguer. Esta mañana celebraron una extensa conferencia en el ministerio de la Guerra, Maura, Cierva y Hontoria.

Después conferenciaron con éstos los generales Weyler y Alfau, quienes en conversaciones durante los últimos días en el Senado, no se recataban de exteriorizar su criterio opuesto al proyecto de recompensas militares...

Los generales Weyler y Alfau debieron aducir razones tan poderosas, que se asegura que después de esta reunión el Gobierno ha adoptado la resolución de mantener el dictamen dentro del orden del día, pero aplazar su discusión.

La reunión en casa de Maura. Apenas circuló la noticia antes conocida, de que en casa del presidente del Consejo se reunían con éste los jefes del partido liberal, acordó a esperar la salida, buen número de personalidades y periodistas.

Conforme iban apareciendo aquéllos eran abordados, para que diesen una referencia de lo tratado. Todos se mostraron reservadísimo, indicando que el señor Alba, daría una referencia.

En efecto, al salir este prohombre liberal dijo a los periodistas: -El señor Maura nos ha dado cuenta de la marcha de los asuntos en África.

El plan del Gobierno tiene dos partes: Uno, ya es del dominio general, el otro, tiene carácter secreto. Comprenderán, pues, que de éste último me reserve los antecedentes expuestos por el señor Maura.

Indicó un periodista: -¿Pero ni aun una línea general de la actitud de ustedes con el Gobierno? -Ni aun eso.

Y se marchó el señor Alba, sin decir ni una palabra más de lo anterior. Regimiento á reorganizar. Se ha dispuesto que el regimiento de artillería en la plaza de Melilla sea reorganizado. Se aprovecharán los elementos de que dispone, aumentándolo en número de baterías.

A Melilla. Están avisados para marchar á Melilla, 140 ingenieros telegrafistas. Llevarán todo el material de servicio. Van destinados á reparar la línea de comunicación entre Melilla-Zeluán-Monte Arruit.

Fallecimientos. Cartagena.-Ha fallecido el sargento de Ceñido Francisco Alvarez Ros. Era uno de los supervivientes de Anual. El cabo de artillería Jeremías Prieto, también ha muerto.

Como detalle de la ferocidad rifeña se registra el ocurrido á estos víctimas. Los moros, para quitarles unos dientes postizos, de oro, se valieron de pedruscos con los que asestaron formidables golpes en la mandíbula.

EL AVANCE

Melilla.-Se suponía que al mejorar el estado de salud del general Berenguer, se reanudaría el avance.

En efecto, así sucedió. Se supo que en territorio de los Guelaya, el combate adquiría caracteres de grandísima violencia, rudísima.

Nuestras tropas luchaban para arrojar á los cabileños dichos de su territorio. Se les haría objeto de duro castigo, por su comportamiento para con nuestros soldados.

Viajeros procedentes de territorios africanos han participado que 17.000 hombres al mando del general Barrera, salieron de Alhucemas.

Otro numeroso contingente que manda el general Marzo, salió de Tetuán. Nada más se sabe de esta operación que se cree debe librarse últimamente.

Melilla (oficial).-Comunica el alto comisario de España en Marruecos, general Berenguer, que con arreglo á las instrucciones dadas, salieron al campo tres columnas mandadas por el general Cavalcaniti.

Sosteniendo violento combate con el enemigo se apoderaron de Iguermant, que domina el camino de Chafamen, y la posición de Igardi-ú-Masalí que domina también el camino del zoco el Hach á Ras-Medua.

La primera de estas posiciones fué tomada por la columna del general Federico Berenguer, y la segunda por la del general Neira.

La columna del general Sanjurjo tuvo que oponer tenaz resistencia á los rebeldes, que se obstinaban en impedir el avance de las demás columnas.

Sanjurjo tomó la posición de Afarut-Efet frente á la meseta de Taxuda, resistiendo el émbate de numerosos contingentes enemigos procedentes de Tetat.

Junto á las tropas españolas pelearon contra los rebeldes las harcas amigas de Benisicar y Frajana, á las órdenes de sus jefes Ab-el-Kader y Ahomar Abellent.

También combatieron 150 individuos de la policía indígena, componiendo todos estos elementos una columna á las órdenes del coronel Riquelme.

Salido de Tijalalen tomaron el poblado de Arqueman, incendiándolo. Catorce aviones de bombardeo cooperaron al avance y establecimiento de las tropas con gran éxito.

Fueron apasionados cuatro rebeldes perfectamente armados. En Ceuta, Tetuán y Larache no ocurre nada digno de mención.

Tranquilidad. Alhucemas.-El furioso temporal reinante ha paralizado las operaciones en este territorio.

Fiesta de aviación. En el aeródromo de Bayo se verificó una fiesta de aviación.

Los pilotos ingleses Haviland y Wilmes hicieron arriesgados vuelos acrobáticos. Luego una dama francesa se dejó caer en un paracaídas desde más de 1.000 metros de altura, aterrizando sin novedad.

Los asistentes fueron obsequiados con un banquete. Descarrilamiento. Palencia.-Cerca de la estación de Villahombrosa descarriló hoy un tren de mercancías.

Resultaron algunos vagones con destrozos y un guardafreño herido. Accidente marítimo. Santander.-Al barco «Salvador Ginés» se le rompió la hélice pidiendo auxilio.

Salió el barco «Delmorja», que le remolcó hasta el puerto. Reina fuerte temporal. Vista causa interesante. Versalles.-Ha comenzado á verse la causa del proceso instruido contra el célebre Landru, más conocido por «Barba azul».

Como se recordará se le acusa de haber asesinado á 13 de sus prometidas quemando luego los cadáveres. Las tropas mantienen el orden.

NOTA POLITICA. La situación política actual. Durante todo el día de ayer y á pesar de la festividad, menudearon las entrevistas entre los prohombres políticos.

Como consecuencia del Consejo celebrado el sábado, se sabe que cuando Romanones se marchó á su finca de Miralcampo, dispuesto á pasar allí las vacaciones parlamentarias, recibió un aviso urgente de Maura para que regresara á Madrid, como así lo hizo.

Citando llegó recibió poco después la visita de Maura, con quien conferenció extensamente. De esta conferencia salió la conveniencia de celebrar una reunión los jefes de minorías y los presidentes de las Cámaras para examinar la situación.

Hoy conferenció Maura durante más de dos horas con Cierva. Dijo que el presidente estaba poco satisfecho de la actual situación.

Estas conferencias produjeron en los centros políticos la natural marjeada. «Diario Universal» dice: «Para nadie es un secreto que el momento político es extremadamente interesante».

Tampoco es ningún secreto que todas las cuestiones están relegadas á segundo término, ocupando enteramente el primero el problema de Marruecos.

Anunciada ya la intervención de Maura en el debate planteado en el Congreso, algo de carácter interno ha debido ocurrir en el seno del Gabinete por cuanto el jefe del Gobierno se ha creído en la obligación de reunir esta tarde en su domicilio á los presidentes de las Cámaras y á los jefes de las fracciones liberales, señores García Prieto, Romanones, Alba y Melquiades.

En dicha reunión seguramente comunicaría Maura á los prohombres convocados la situación y propósito del Gobierno. Los jefes liberales, antes de acudir á esta reunión, celebraron otra á las tres y media de la tarde de hoy.

Por nuestra cuenta anticiparemos que en esta reunión no se hablará ni de crisis ni de cierre del Parlamento.

Dijose también que después de terminar esta reunión irían al domicilio de Maura los ministros para cambiar impresiones, pero esto no era cosa muy segura.

Romanones ha declarado: «Creo que los informadores políticos no han dado la medida exacta del presente momento político por haberse dejado influir por el deseo de dar una nota de interés, que tanto agrada á los lectores, aunque luego se sientan defraudados viendo que no se confirman las profecías».

Ahora, á pesar de que parece ya á hundirse el mundo, nada ocurrirá. Habrá mañana sesión de Cortes; hablará Maura, se encarázará el debate que tenga un fin práctico y nada más. Seguirá Maura en el Gobierno en Diciembre, Enero, Febrero; Marzo y Abril, porque ahora no puede haber más que Maura.

La discrepancia con Cierva parece más aparente que real, sobre todo, como no hay otro problema en España que el de Marruecos, no puede haber discrepancias para resolverlo. En este problema, la continuación ó cese de los ministros liberales no puede causar estado.

En este caso, en el Congreso no pueden surgir discrepancias. No deben agrandarse las cosas, porque defraudan á los lectores. Hoy debía yo de haber ido á palacio á dar las gracias á los reyes por el interés que demostraron con motivo de mi última desgracia de familia, y suspender la visita para evitar el consiguiente comentario político».

García Prieto no quiso hacer ninguna manifestación sobre los diversos extremos á que fué interrogado. Alba afirmó al llegar que la reunión celebrada por los jefes liberales había sido sólo un cambio de impresiones.

Los periodistas preguntaron si discutía lo del proyecto de recompensas militares hablaría Alba á la salida y replicó Alba: «Contestaré á ustedes á todo satisfactoriamente».

Melquiades Alvarez dijo que para él no había habido tal reunión de jefes liberales, porque sólo estuvo en ella dos minutos. Asistió para enterarse de la hora señalada para la reunión en el domicilio de Maura.

¿Si mañana hay Cortes? preguntó un periodista y se discute el proyecto de recompensas militares, hablaría usted? ¿Pero creen ustedes? replicó, eludiendo la respuesta—que va á haber recompensas? A las seis y media de la tarde salió Romanones y manifestó que en la reunión sólo se había tratado del problema de Marruecos y discursos de los parlamentarios y nada más.

Aunque estén ustedes aquí hasta las diez de la noche, nada más sabrán. La comisión de Presupuestos. Se reunió en el Congreso la comisión de Presupuestos para examinar un crédito de 16 millones de pesetas que se ha pedido para obras públicas.

La reunión se suspendió por haber expuesto la necesidad de que concurra el ministro á dar las explicaciones necesarias. Ayer fueron proclamados diputados por el artículo 29, los altos funcionarios que fueron á la reelección excepto el subsecretario de Hacienda, Beltrán y Musitu.

El gobernador de Madrid, marqués de la Frontera, tiene lucha. El Ateneo inaugura sus sesiones. A las seis y media de la tarde se celebró en el Ateneo la sesión inaugural del curso.

El salón de actos estaba atestado de literatos, artistas y bastantes políticos, especialmente liberales. La situación internacional. La Prensa inglesa y los discursos de Harvey. Londres.-La Prensa comenta el discurso pronunciado en Liverpool por el embajador de los Estados Unidos Mr. Harvey, en el cual, como se recordará, declaraba que era vana toda esperanza de una alianza norteamericana con Francia ó Inglaterra.

Estiman los diarios que este discurso no es más afortunado que el que pronunció Harvey en Mayo último y consideran que el Departamento de Estado debe hacer comprender que Mr. Harvey no está en Londres para representar el papel de orador.

«La Tribuna» dice que lo que ha dicho Harvey en su discurso no tiene importancia alguna por ser sólo la expresión de su criterio personal. La cuestión de Albania. Roma.-La Prensa italiana publica una información de Valona diciendo que las tropas yugoslavas han ocupado Crosci, centro de la ocupación de los miridas, que continúan su avance en Albania.

En vista de estos hechos el Gobierno de Tirana ha decretado la movilización. Parricida condenada. Quimper.-Ha sido condenada por el tribunal de Finisterre, á veinte años de trabajos forzados, la viuda Niquet, que para poder casarse de nuevo sin trabas, había asesinado á su hijo menor, de seis años, arrojándolo al mar, simulando un accidente y había intentado también hacer lo propio con el mayor, niño de once años, pero éste, aunque había sido previamente emborrachado por su madre, pudo salvarse trepando por las rocas y fué el que acusó luego á su madre. La peste en Melbourne. Londres.-Comunican de Melbourne que la epidemia de peste sigue realizando grandes estragos en el interior de Australia, habiendo hoy habido 29 defunciones entre cincuenta atacados.

Por telégrafo y teléfono

LOS CAMBIOS Cierre de Bolsa. Madrid, 7. Cambios París. 53'90. Cambios Londres. 29'01. Marcos. 260.

Corridas de toros Las corridas del domingo MADRID

Llamas, Lobatón y Albano cogidos

Se lidió un saldo de cuatro novillos, que salieron topones. Llamas toreó por verónicas á su primero y en la cuarta fué volteado y retirado á la enfermería.

Por el percance se encargó de despachar los cuatro novillos Torquillo II, que estuvo despreciosísimo.

Candabarro aburríó al público en su toreo. Toda la tarde fué pródiga en accidentes pasando á la enfermería Llamas y cuatro picadores.

Partes facultativos: «Durante la lidia del segundo toro ingresó el picador Llamas con una herida en forma de social en la región escrotal».

«Durante la lidia del tercer toro ingresó en la enfermería el picador José Jiménez «Lobato» con fractura completa y transversal del esternón en la unión del cuerpo con el mango».

«Prósitico grave».

El picador Lobatón ingresó en el Hospital provincial en estado grave. También fueron asistidos en la enfermería el picador Albano, que sufrió una caída durante la lidia del primer toro.

Tiene una herida cutánea en la región occipital, y el picador Sagraña, que en el segundo toro sufrió una fuerte contusión escápulo-humeral derecha.

VISTA ALEGRE Cogida gravísima de Litri

Primer se corrieron dos novillos de Sanz de Badajoz.

En el primer toro, el rejoneo con aplauso, y los mató á estoque Fernando Vázquez, que estuvo valiente.

Luego se lidiaron cuatro novillos, dos del marqués de Valdeagrande y otros dos de la casa de Ortega.

El general cumplieron. La de Ortega resultaron mansos.

El marqués (Litri) cumplió bien en el primer toro, del marqués de Valdeagrande, le alcanzó y volteó aparatadamente. El público quedó impresionadísimo al comprender que era una cornada gravísima.

El espado pasó á la enfermería. Francisco Navarro, que estuvo valentísimo, despachó este toro de media estocada en las propias penderolas.

(Gran ovación.) Ya en su primero habla estado superiormente toreando de capa y en la faena de muleta y tuvo mucha fortuna al estoquear.

Navarro fué constantemente aplaudido, de justo muy buena impresión.

Litri fué conducido á la enfermería, donde le apreciaron una herida de seis centímetros de extensión, situada en el epigastrio, penetrante en el abdomen.

Prósitico gravísimo. El último toro, después de picado, fué retirado al corral porque se había hecho de noche y era imposible la lidia.

Litri fué llevado al Hospital provincial, en donde se le practicó una nueva cura.

Se agravó en términos tan alarmantes, que los médicos abrigaron pocas esperanzas.

ORAN Las reses fueron bravas. Vaguerito fué ovacionado toreando, y estuvo colosal matando.

Corrió las dos orejas. Hubo, colosal con el capote y muleta. Se le concedieron las dos orejas de sus dos enemigos y fué sacado en hombros.

BENIFAYO Los novillos de Lozano resultaron mansos y fáciles.

Patilla y Rosales estuvieron voluntariosos y trabajadores, pero no pudieron lucirse á causa de la maldad de los bichos.

Al terminar la corrida se les tributó una gran ovación.

Tomó parte la troupe El, Este y el Otro, que fué aplaudida.

En el intermedio de la corrida, varias señoras y los matadores hicieron una postulación al medio de la plaza.

De Barcelona

Ayer se celebraron en Sarriá varios actos protestando contra la anexión á Barcelona. Grupos de jóvenes recorrieron la población con cartones, en los que había letreros que decían: «Viva Sarriá libre», «¡Nunca es».

Después se celebró un mitin, aprobándose unas conclusiones que fueron llevadas al gobierno civil para que se les diese curso.

El camarero de la fonda España, Antonio Gena, cuestionó con el dueño infrinjiéndole una ley de arma blanca en la región inguinal.

Plan llegado á Port-Bou varios fingidos que se desfilan á los aeroplanos que prestan servicio en Marruecos.

Al anochecer de ayer, cuatro desconocidos que iban acompañados de Eduardo Duran, se condujo á un dispensario.

Se sabe que el muerto había sido prelevado del ramo de agua.

En su domicilio ha caído en un barbeo la niña de 16 meses Juana Izquierdo Jaimes, pereciendo ahogada.

Disposiciones oficiales

La «Gaceta» inserta las siguientes disposiciones: Aumentando en 47 las 59 plazas concedidas á los aspirantes á ingreso en el Cuerpo de Prisiones.

Ampliando la habilitación de la Aduana de Motril para la exportación de plomo. Autorizando el carboneo en los depósitos flotantes de los barcos pesqueros de altura.

Aprobando el reglamento del Cuerpo auxiliar de Hacienda. Abriendo un concurso entre los peritos agrónomos para proveer varias plazas de auxiliares geométricos del Catastro.

Anunciando la vacante de la clase de Historia de España en la Universidad de Valencia.

Francos Rodríguez ha manifestado que don Alfonso había firmado hoy los siguientes decretos: Haciendo merced del título de conde de la Vallesa de Mandor, con grandéza de España, para sí, sus hijos y descendientes legítimos á don Enrique Tréner Montesinos.

Creando un registro mercantil en el territorio de Las Palmas. Aprobando con carácter provisional el reglamento para el Notariado.

Restableciendo las disposiciones orgánicas del poder judicial acerca del ingreso y ascenso en la secretaría del Tribunal Supremo, Salas de las Audiencias territoriales y secretarías de las Audiencias provinciales.

Indultando de la pena de muerte al reo Abel Blanco. Idem de la mitad de la pena á Miguel Expósito Cabello, condenado por la Audiencia de Jaén.

Idem del resto de la pena á Francisco Cola, por la de Sevilla. Las disposiciones de Guerra firmadas han sido las siguientes: Destinando al Tercio Extranjero á los capitanes de infantería don Eduardo Mendicuti, don Francisco López Roda y don Isidro Quiroga, y alféreces don Cristóbal Lora y don Eduardo Almazán.

Declarando excedentes á los alféreces del Tercio Extranjero don Alfredo Colomer y don Fernando Ahumada. Declarando obligatoria la vacuna antiftífica para los reclutas del actual reemplazo.

Por el artículo 29

Ayer fueron proclamados diputados por el artículo 29 todos los funcionarios públicos que cesaron en la representación nacional al poseerlos de los destinos.

Se exceptúa de esta proclamación á los señores Berrán y Musitu y marqués de Jerez de la Frontera.

En Gobernación

El conde de Coello facilitó á los periodistas las siguientes noticias: En Vigo se declararon en huelga los obreros de la fábrica Gaudero.

En León quedó solucionada la huelga de mineros que quedaba pendiente. En Zamora fué robada la administración de Correos de Toro.

De diferentes pueblos de Badajoz salieron protestas contra las manifestaciones hechas en el Parlamento por el marqués de Valderrey.

Sesión de clausura

Bajo la presidencia del señor Silió se verificó la sesión de clausura de la Asamblea de delegados de Primera enseñanza.

El presidente hizo el resumen, concretando las aspiraciones de los inspectores de Primera enseñanza.

El señor Silió ofreció estudiarlas para llevarlas á la práctica tan pronto como le sea posible. Seguidamente fué nombrada la junta directiva de la Asamblea de la Asociación de Inspectores de Primera enseñanza, nombrando presidente á don Luis Linares.

Lo que dice Francos Rodríguez.

El señor Francos Rodríguez, ocupándose de la situación política, ha desmentido rotundamente los rumores de crisis debidos á discrepancias de los ministros liberales con sus compañeros de Gabinete.

Insistió en que los ministros liberales ni un solo momento han pensado en sustraer á la acción del Parlamento, como también que en ningún Consejo se ha tratado de este asunto.

Reunión interesante

Por la tarde se reunieron en el domicilio del señor Maura, convocados por éste los jefes de los grupos liberales parlamentarios, para ocuparse de la situación de Marruecos y exponerles el plan del Gobierno.

A esta reunión, á la que se concede gran importancia, han sido invitados también el señor Sánchez Guerra y otras personalidades políticas de sig. lición.

El cerrar las Cortes significaría un golpe de Estado.

Se sabe que Maura, anticipándose á la consulta con los liberales, ha visitado separadamente á Sánchez Guerra, Toca, Bugallá y Allende, á quienes les expuso la situación difícil creada al Gobierno por la proposición incidental de Romanones, pidiéndoles su opinión acerca del presente momento político, teniendo en cuenta que el cierre de las Cortes podría significar para algunos elementos un golpe de Estado y, si en cambio sigue funcionando el Parlamento no se tendrá para el desarrollo de la campaña aquella independencia que reclaman determinados elementos.

Maura notició á los requeridos su desidia con Cierva.

Parece que los consejos que escuchó fueron encontrados, descolando entre ellos la manifestación de Allendealazar, que le dijo encontrábase delicadísimo de salud. En los momentos presentes, el resultado poco satisfactorio para Maura de estas entrevistas, se ha comentado mucho esta tarde.

Por su parte, han manifestado sus amigos que no son estos instantes de dejar el poder, sino de conservarlo; para vencer, llegando á los mayores sacrificios, las dificultades creadas.

Clínica dental
Profesores especialistas.-Sucesores de D. José Rey
Con nuestro DESVITO INSENSIBILIZADOR, aplicado a un diente ó muela, hacemos cesar en el acto el dolor más insuportable y garantizamos la insensibilidad completa y poder masticar el mismo día.

fil's, tanto por la falta de su autor como por el éxito de que venía precedida.
Las ilusiones del público no se defraudaron, todo lo contrario, se confirmó plenamente el éxito, pues al bien se trata de un asunto del que tanto se ha visto como la guerra europea el estrepado ayer no tiene comparación, es infinitamente superior á todo lo visto y ello es debido á su interesante y sugestivo argumento, al derroche de arte de los famosos artistas que la interpretan y principalmente á los operadores que la impresionaron con un alarde de valor verdaderamente temerario, lo que nos permite ver en la pantalla con verdadera sensación batallas de una realidad y un verismo increíbles, y conocer de cerca terribles momentos en los que se ponen en juego los más poderosos y modernos elementos que se emplearon en tan épica lucha.

ria de España, en la de Valencia; Derecho civil español común y foral, en la de Santiago; Medicina legal y Toxicología, en la de Valladolid; Patología médica, en la de Sevilla; Química orgánica, en la de Salamanca, y Botánica descriptiva, en la de Barcelona.
En turno de oposición libre han de ser provistas las cátedras de Teoría de la Literatura y de las Artes, en la Universidad de Salamanca; Derecho civil español común y foral, en la de Salamanca; Derecho administrativo, en la misma; Química general, en la de Sevilla.

Sociedad de Aguas Potables y Mejoras de Valencia
Gran Vía, 19, ent.º
ANÁLISIS de pozos, practicados por el Laboratorio Municipal durante el año 1920
Agua de alta presión.-24 análisis-buena y sin coli.
Agua de pozos entubados.-51 análisis-con coli 33 pozos.
Agua de pozos ordinarios.-110 análisis-con coli 110 pozos.

El Fomento Industrial y Comercial en la Junta de Aranceles y de Valoraciones
Deseando esta corporación oficial oír á todas las clases productoras de nuestra región, á fin de que faciliten cuantos antecedentes posean, á su representante en la Junta de Aranceles y de Valoraciones, pone en conocimiento del público en general la conveniencia de que se pasen por su secretaría general de cuatro á seis de la tarde todos los días que se señalan á continuación, cuantos directamente ó indirecta los afecten los siguientes artículos:
Maquinaria, aparatos, vehículos, días 7 y 8 Noviembre.
Productos químicos y sus derivados, 11, 12 y 14.
Papel y sus manufacturas, 16.
Algodón y sus manufacturas.-Cáñamo, lino, pita, yute y demás fibras textiles vegetales y sus manufacturas, 17, 18 y 19.
Sesías y sus manufacturas.-Productos alimenticios, comestibles y bebidas, 21 y 22.
Varios, 23 y 24.
Exportación, 25 y 26.

NOTICIAS
La Federación Naranjera, ante las dificultades que van surgiendo en los países consumidores de nuestras frutas como consecuencia de la política arancelaria de nuestro Gobierno, acordó celebrar una Asamblea magna en esta ciudad para que con la premura que el caso requiere se ponga de manifiesto el sentir de la producción naranjera.
Dada cuenta de tal iniciativa al Consejo provincial de Fomento de esta ciudad, este organismo, en sesión de ayer lunes ha tomado el siguiente acuerdo:
El Consejo acuerda dirigirse á las entidades análogas, autoridades y representación parlamentaria invitando á una gran Asamblea y para que se apoyen las gestiones en pro de la exportación de la naranja, gestiones que desea llevar á cabo la Federación Naranjera.
Oportunamente iremos dando detalles á nuestros lectores del acto que se proyecta.

DE ENSEÑANZA
Escuelas de la Casa del Pueblo Radical
(Conquista, 18 y 20)
En el concurso celebrado para proveer una plaza de profesor para estas escuelas ha sido nombrado don Lorenzo Agud, que además de los títulos de maestro superior y bachiller que ostenta, posee la práctica adquirida durante los años que ejerció el cargo de maestro en la Juventud Radical de Cullera y últimamente en el de profesor de segunda enseñanza del Instituto Politécnico de Sueca.
Con el refuerzo de este nuevo profesor, además de la clase diurna y nocturna que se da en estas escuelas, se darán asimismo clases especiales de Contabilidad, Dibujo, Francés, Inglés y repaso y preparación de asignaturas para la Normal, Instituto y carreras especiales.
Nos complacemos en hacer público las condiciones de las escuelas de los centros de nuestro partido, demostrativas de lo mucho que se preocupan nuestros correligionarios por la cultura del pueblo.
Nota.-Hasta el día 15 del corriente se admitirán matrículas para estas escuelas.

Han sido nombrados: Doña Rosaura López Marquinez, maestra auxiliar de la escuela práctica agregada á la Normal de Pamplona; don Everisto Vázquez Pardo, profesor numerario de Geografía de la Normal de Oviedo; doña Olegaria Gómez Esqueva, maestra de Alba de Tormes; don Manuel Márquez García, de Manzanilla (Huelva), y don Julián Lizondo Gascuña, profesor numerario de Historia de la Normal de Cádiz.
La «Gaceta», en su número de 5 del corriente, inserta la disposición de la dirección de Instrucción pública ascendiendo á 2.500 pesetas de sueldo anual á gran número de maestras nacionales.
También la «Gaceta» del 6 inserta una larga relación de maestros y maestras de derechos limitados que han sido ascendidos al haber de 2.500 pesetas.
Ha sido convocado concurso especial de traslado para proveer las plazas de director de la escuela graduada de niños de Astorga (León) y la de regente de la escuela práctica aneja á la Normal de Maestras de Baleares.
Ha sido remitido á la superioridad el de estudios de don Vicente Fuentes González para que se le expida el título de licenciado en Ciencias, sección de Química, y han sido reclamados los de don Juan Ibarra Folgado, para la licenciatura de Medicina, y don Miguel Dolz Sala, para la de Derecho.

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

mientras los pobres agricultores las venden, pero aun así lo miran con extraña indiferencia. Es el mal de la nación: el consentimiento al robo.
Yo quizá sea uno de los menos llamados á la protesta y alguien me calificará de anormal porque echar piedras á su propio tejado es algo irregular, contrario á la corriente y á las conveniencias; pero las ideas y convicciones ó se sustentan con tanta sinceridad como energía, ó son farsa vil que las corrompe y denigra.
Bernardo Gil.
4 Noviembre 1921.

Sucesos
EL SUCESO DE LA CALLE DE TROYA
Continúa el juzgado las diligencias encaminadas al descubrimiento de las causas que motivaron el sangriento hecho.
El herido Domingo Martínez mejora, confiando los médicos en salvarle.
ASNO FURIOSO.
La vecina de Alcira, Eustaquia Roig García, de 64 años, ha sido acometida en La Garrofera, partida del término de Guadastar, por el asno que guiaba, arrojándole el animal, de un bocado, el cuero cabelludo y destruyéndole la cabeza.
La desgraciada mujer quedó muerta en el acto.
BOFETADA EXTRA.
Fue la que propinó un desconocido, en los solares de San Agustín, á Miguel Clemente Montesinos, de 28 años, soltero, domiciliado en Arrancapinos, número 29, produciéndole equimosis palpebral y hemorragia subconjuntiva.
Fue asistido en el Hospital.
ROBO.
En el establecimiento de vinos que don Serafín Carrasquet posee en la calle del Mar, 9, penetraron ayer ladrones, llevándose varias botellas de vino.
POR EXPENDER MONEDA FALSA.
Lucía Muñoz Muñoz, de 33 años, natural de Fuencaliente, fue detenida por una pareja de Seguridad, en la Bajada de San Francisco, por pretender cambiar un billete falso de 100 pesetas.
La detenida ingresó en la cárcel de mujeres.

D. Pascual de Guzmán
Victima de traicionera enfermedad falleció ayer don Pascual Guzmán y Pajarón, persona conocidísima en Valencia, donde desempeñó importantes cargos.
Hombre laborioso supo dar á su actividad distintas derivaciones, figurando en nuestra política local, ocupando la Alcaldía de la ciudad y siendo elegido diputado á Cortes y provincial.
Ostentaba varias distinciones y títulos, era abogado, director Dignitate Municipal del Centro de Cultura y consejero de la Caja de Ahorros.
A su desconsolada familia, entre la que se cuenta don Emeterio Muga, sobrino político del finado, enviamos nuestro pésame.

Carmelín Ricardo Dasi
Nuestro distinguido amigo, el administrador de «La Correspondencia de Valencia», don Salvador Dasi pasa en estos momentos por la terrible desgracia de haber perdido á su nietecito Carmelo, que era el encanto de un hogar honrado.
Los padres del muertecito, don Salvador Dasi y doña Carmen Broseta, tenían cifradas en él todas sus ilusiones, que ahora destroza lo irreparable.
A ellos y á nuestro querido amigo enviamos en estos momentos de dolor la expresión sincera de nuestro pésame.

Noticias teatrales
CINE MODERNO
Había verdadera expectación entre el público desde que se anunció el estreno en Valencia de «Corazones del mundo», obra cumbre del mago de la cinematografía Grif-

En la secretaría de esta Universidad se han recibido los títulos siguientes:
Licenciados en Medicina: Don Miguel Lorete Papi y don Manuel Pabul Cubells.
Practicantes: Don Germán Gaya Mondragón y don Vicente Bellido Rubio.
Peritos mercantiles: Don Miguel Juan Gosalvez y don Luis Buieno Martínez.
Perito químico: Don Ernesto Rodríguez Martínez.
Por el Rectorado ha sido expedido el título de bachiller á don Jaime Aragónés Uríos.
Para la auxiliaría temporal vacante en esta facultad de Filosofía y Letras ha sido propuesto don Jesús Ros y García-Pego.

El Rectorado ha remitido á la subsecretaría de Instrucción los expedientes universitarios de don Julio Colomer Vidal y don José Ramón Aparicio Sanz, para que se les expida los títulos de licenciados en Derecho y Medicina, respectivamente.
El habilitado de los maestros del partido de Valencia pagará los haberes correspondientes al mes de Octubre hasta el martes, á las horas de costumbre.
Se hallan vacantes las cátedras de Anatomía descriptiva y Nociones de Embriología, en la Escuela de Veterinaria de Santiago y las de enfermedades parasitarias é Inspección de carnes, en las Escuelas de Veterinaria de Santiago y León. Estas cátedras han de proveerse por oposición entre auxiliares.
También han de proveerse en la misma forma las cátedras de Lengua y Literatura latinas de la Universidad de Granada; Histo-

«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

«Adonis», para Amsterdam, con cargo general.
«San José», para Barcelona, con cargo general.
«Castilla», para Barcelona, con cargo general.
«Cabo Menor», para Bilbao y escalas, con cargo general.
«Cabo Tres Forcas», para Barcelona, con cargo general.
Valeros:
«José Alberto», para Gandia en lastre.
«Amia Martínez», para Castellón en lastre.
A LA CARGA
Vapores:
«Valborg», para Copenhague.
«Andalusian», para Liverpool.
«Terneskjøer», para Amberes.
«Culhang», para Manchester.
«Seminole», para Nueva York.
«Ingini», para Belfast.
«Dunde», para Londres.
«Tritón», para Amberes y Hamburgo.
«Cervera», para Bristol.
«Trane», para Amberes.
A LOPEZ
Vapores:
«Gitter», «Plawswörth», «Tore Jarb», «Dietator» y «Neptuno».

Bland-Line (Marruecos)
GIBRALTAR
Servicio rápido quincenal, por el vapor
GIBEL HABIB
que saldrá de este puerto el día 12 del corriente, para Río Martín, Gibraltar, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca, Mazagán, Safi y Mogador
Sociedad anónima NEPTUNIA
El vapor
ORIENT
estará en puerto el día 20 del corriente, pa a LISBOA, directo.
Para fletes é informes dirigirse á sus consignatarios:
J. y A. LAMAINBRE
Sorní, 33, entresuelo, teléfono 838; Valencia
En el Orco, FERRER PESET, S. A., 12; teléfono 3 081

Det Forenede Dampskibs Selskab
Línea regular de vapores para Copenhague
El vapor
TULA, en puerto
cargará el lunes 7 del actual y el martes 8, en DENIA.
El vapor
ALEXANDRA
cargará en este puerto el día 15 de Noviembre, saliendo directo para Copenhague.
Consignatario: EDWARD HARKER, Pasajes y Cañis 24.

ECONOMIA
CALIDAD DE GENEROS
HIGIENE
Todo esto y más, se obtiene surtiéndose del gran Frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques. Si usted no lo hace, pierde el tiempo y tira su dinero.
VEA NUESTROS PRECIOS
CABEZAS Y ESPINAZOS. KILO 1'60
HIGADO. 3'00
COSTILLAS. 3'40
TOCINO blanco. 2'40
magro. 2'60
MORCILLA DE CARNE 2'00
LONGANIZA superior sólo de magro. 4'20
MAGRO. 4'20
LOMO. 5'00
El que quiera hacer la clásica morcilla de cebolla y no cuente con medios para picarla, que venga al gran Frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques, donde hemos montado una máquina movida á motor, que no cobramos nada por el frito que consuma y está á la disposición exclusiva del público, donde puede picar la cebolla y el tocino.
AVISO IMPORTANTE.-Esta casa tiene un bien montado GABINETE MICROGRÁFICO, para el reconocimiento de las carnes, á cargo del reputado veterinario higienista, don MIGUEL TRIGO MEZQUITA, inspector de carnes y jefe de los servicios sanitarios del Matadero general de Valencia y de don PEDRO HERRERO, veterinario auxiliar.

Los fabricantes de jabón
Maquinaria completa y aparatos parciales para la fabricación de jabón doméstico y jabón de tocador.
La mejor casa de Alemania. Pídanse ofertas y catálogo, á don José Miralles, Salvá, 11. - Valencia

DUTRÚS Y CARSÍ - Compañía Trasmediterránea
CONSIGNACIONES
El vapor
Teresa Fábregas
saldrá de este puerto directo para CETTE y MARSELLA, el día 9 del corriente, admitiendo carga.
Consignatarios: Señores DUTRÚS y CARSÍ, Avenida de los Alizades, 3, 6; teléfono 3.226, Grao.
CALLOS
No se lamenta usted de tener sus pies destrozados. No achaque á sus callos lo que sólo es obra de su incuria. El que tiene la cara sucia es porque no se lava. El que tiene casios, juanetes, ojos de gallo y durezas, es porque no usa el patentado UNGÜENTO MAGICO
en tres días los extirpa totalmente. Pídale en farmacias y droguerías, 1'50. Depósito en Valencia.
Por correo, 2 pesetas. Parafacía Puerto, plaza San Ildefonso número 4, Madrid.

Acordeones superiores
Los hallarán en la fábrica de Rafael Torres calle Barcelona, 3, junto á la comisaría de El Sol y en el número 8 (rincón), Valencia. En la misma casa se componen acordeones y cajas de música y se hacen cambios y reformas. Precios baratos.
Sastresas
Damos trabajo á domicilio, á operarias prácticas en pantalones, chalecos, trajes niño, guardapolvos, guerritas mecánicas, pelizos y calzoncillos. Casa MALONDA, calle de los Angeles, 10, bajo.
Mujer
que quiera cuidar de dos niñas y dos niñas, puede escribir á M. E. O., calle de Borrull, 33, bajo, Valencia, indicando cómo se llama, dónde vive y quién puede dar informes.
Chicas
Hacen falta para moldar cartón. Trabajo todo el año, ganando en seguida. Recardero, 34, 3.º
Ocasión
Se venden los talleres Figueroa, con 6 sin maquinaria. Cuenca, 22, Valencia.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos del Norte de España
Con salidas todos los viernes, desde Valencia á Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagorla (quincenal), Coruña, Mar del Urol, Pasajes, Bilbao y Santander.
Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla
salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Baleares
salidas todos los miércoles á las 20, para Ibiza y los jueves, á las 18, para Palma y Mahón. Admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.
Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salidas todos los miércoles y sábados á las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.
Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de Africa y Canarias
salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.
Líneas para Francia, Inglaterra é Italia
servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.
Para informes: Delegación de la compañía en Valencia.-Orco, Muelle de Ponente, A.
Teléfonos números 2.028, 2.253 y 2.000

Vapores fruteros para Southampton
El vapor
PETRELL
cargará en Valencia y Gandia el día 14 de los corrientes.
Para informes y detalles:
ALEXANDER D. HAMILTON, Colón, 76, Valencia